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Hitler és Mussolini találkozója 
a nemzetközi érdeklődés középpontjában
Csak egy szűkszavú hivatalos jelentést adtak ki a találkozóról. 
Olasz és német értesülések szerint a két vezér megbeszélésén

döntő eseményeket készítettek elő
Tegnapi számunk közölte már a Hitler és Mussolini között 

lefolyt találkozás hírét. Azóta hivatalos közlemény is jelent meg 
a találkozóról, mely megmlíti, hogy a vezérek megbeszélésén részt­
vett a két ország külügyminisztere is, A hivatalos jelentés egyéb­
ként szűkszavú, de kiemeli a szoros bajtársi kapcsolatot és az 
összes kérdésekben való egyetértést, A nemzetközi helyzet mai ál­
lapotában ez a nagy egyetértés . a további döntő események elő­
készítését jelenti. Erre nézve a Bőmából és Berlinből érkező érte­
sülések a kibontakozások nagy körvonalait sejtetik. Újabb táv­
irataink a következők:

A hivatalos Jelentés szövege
Római felfogás szerint a megbeszélés gyakorlati

eredményei gyorsan várhatók
Berlin- (NTI-): A Führernek és 

Dúcénak alkalma volt a tengelyhatal­
mak kü! úgy minisztereinek társaságá­
ban lefolytatott megbeszélésen beha­
tóan megvilágítani a helyzetet. A be­
szélgetés a két kormányfő közötti szí­
vélyes barátság és a német és olasz 
nép közötti szoros bajtársi kapcsola­
tok szellemében folyt le és minden 
kérdésben a. kölcsönös nézetek töké­
letes azonosságára vezetett.

Róma. (MOT.): Mussolini és Húr 
Ser találkozójának híre Rómában 
rendkívül nagy érdeklődést keltett- 
A találkozó hivatalosan csak a hétfő 
esti órákban vált ismeretessé. A nagy- 
fontosságú eseményekkel kapcsolat,-

Rómából jelenti a Magyar Távirati 
Iroda: Az olasz lapok a Duce és a 
Führer találkozójához egyelőre nem 
fűznek kommentárokat. A hivatalos 
olasz állásfoglalás is csak a. mai nap 
folyamán várható. A lapok berlini 
tudósítások alapján mindamellett ér­
dekes fejtegetéseket közölnek- A Po- 
polo di Roma berlini tudósítója a 
többek között ezeket írja:

Az új német-olasz találkozóra ab­
ban a fontos órában került sor. mikor 
Angliának kudarcba fulladt az az 
erőfeszítése, hogy a hadszíntereket el­
különítse egymástól- Az. angolok a 
hadszínterek eme elkülönítésével és 
erőiknek Olaszország elleni összpon­
tosításával az olasz erkölcsi ellenálló 
erőt akarták összeroppan tani és a bá­

bán a sajtó nem foglal állást. A láto­
gatást természetesen a. jelenlegi nem­
zetközi helyzet középpontjába, állít­
ják. Mussolini és Hitler ezúttal ki­
lencedszer találkoztak. A mostani 
megbeszélésen nyilvánvalóan a. leg­
utóbbi találkozó óta. lefolyt esemé­
nyeket és a jövő fejleményeit tárgyaL 
Iák meg- Tekintettel a firenzei meg­
beszélés óta lefolyt, eseményekre, va­
lamint arra, hogy a most következő 
hónapokat döntőeknek tekintik. Mus­
solini és Hitler jelenlegi találkozója, 
a két vezér legérdekesebb és legdön­
tőbb fontosságú tanácskozásának 
egyike és a. megbeszélés gyakorlati 
eredményei nem sokáig váratnak ma­
gukra.

borúból kiküszöbölni- A Duce és 
Führer találkozójának jelentősége 
tehát annál nagyobb, mert. visszatük­
rözi a tengelyhatalmak új és meg­
bonthatatlan fegyverközösségét. Ilyen 
alapon a német, fővárosban biztosra 
veszik, hogy Hitler és Mussolini ta­
lálkozójának következménye lesz az 
események további alakulására. Must 
solJni és Hiller találkozói, mindig 
döntő események előestéjén szoktak 
bekövetkezni.. Mindig úgy volt. és 
most. is úgy van. Ilyen körülmények 
között a közeljövőben ismét, döntő 
eseményekre lehet számítani. Az idei 
találkozó abban is hasonlít a tavalyi 
brenneri találkozóhoz, hogy a téli 
szünet és a. tavaszi megélénkülés kö­
zött történt. A találkozó jelentőségét

rendkívül megnöveli Hitler orma ki­
jelentése, hogy az 1941 -ik év meghoz- 
za a tavalyi győzelem, beteljesülését.

Újabb háborús lépések a külön­
böző arevonalakon, de Délkelet- 

Euröpában megmarad a béke.
Belgrad- (MTI): A Vreme buda­

pesti tudósítója, a lap vasárnapi szá­
mában összefoglaló cikket ír magyar 
politikai körök és a. magyar sajtó vé­
leményéről a balkáni helyzettel kap­
csolatban. A cikk szerint a tengely­
hatalmak ugyan újabb háborús lépé­
seket készítenek elő. a. különböző 
a re V őri a í "a k on. Dél k éléí-Eti rÖpÜlba n
azonban e béke biztosítottnak látszik.

Ssalonikibe egyre több angol 
katona érkezik,

Szófiából jelentik (Vreme): Ide­
érkező jelentések szerint. Szalomkiben 
egyre több angol katona — gyalogos

Berlinből jelenti a Német T. I: 
A Duce és a Führer találkozójában 
a kedd reggéli német, lapok a. tengely, 
hatalmak feltétlen politikai eszmei 
és katona összetartásának újabb 
megerősítését- látják. Emlékeztetnek 
a lapok arra, hogy a,két vezér immár 
kilencedik esetben találkozóit

Rámutatnak arra. hogy a. külföldi, 
főként, a tengelyhatalmak iránt ellen­
séges sajtó Hitler és Mussolini min­
den találkozását ugyanazokkal^ kép­
telen találgatásokkal és jóslásokkal 
kíséri-

A Völkischer Beobachter szerint az 
ilyen légből kapott állítások mindig 
abból a be nem vallott szorongásból 
származnak, vájjon mit hoznak ezek 
a találkozók? Céltalan volna ezeket 
a közvól e ménycsi n á l ókat meggyőzni 
igyekezni arról, hogy a két vezér és a

és műszaki — száll partra- A város 
és a kikötő hemzseg az angol katona­
ságtól. Különösen ?»ok az angol ka­
tonatiszt,, Az albán fronton mindenütt 
angol tesztek vezetik a görög katoná­
kat.

Az olasz-német együttműködés 
elzárja Angliát a Földközi- 

tengertől,

Rómából jelentik (Stefani): Lon­
donból érkező semleges forrásból 
eredő hírek szerint az olasz haditen­
gerészetnek és a. német légi haderő­
nek S' szicíliai csatornában elért sike­
rei nyomán kialakult földköai-tangeri 
hadászati .helyzet, állítólag Súlyos 
döntésre késztette Angliát. Hír szerint 
elhatározták, hogy a Görögország 
megsegítésére szánt, szállítmányokat 
ezután nem a Földközi-tengeren, ha.- 
nem a Jóreménység foknál vezető 
úton bonyolítják le-

dozást melyen gyökerező összetarto­
zásában. A háború megacélozta őket, 
A harcban közösen kiontott vér a két 
nép elválaszthatatlan barátságának 
záloga lett. Ezen mitse-m változtat a 
közös ellenség ostoba, próbálkozása, 
hogy szétrobbantsa az olasz és a né­
met nép közösségét, azért, mert, ebben 
■látja, az őt fenyegető legnagyobb ve­
szélyt. A lap ajánlja, hogy engedjék 
át az új találkozó jóslatait az angol­
szász sajtónak, amelyet már nyolc 
ízben jobb belátásra bírtak az ese­
mények-
Szakadás a görög kormányban?

Athén (Reuter-): A félhivatalos gö­
rög jelentés határozottan cáfolja azt a. 
hírt. hogy a görög kormányban sza­
kadás állott volna be és görög, vala­
mint brit, katonai vezetők között5'né­
zeteltérések lennének-két né-p közös havc-a nem ismer inga -

Mussolini Cianoval 
kedden hazaérkezett Rómába
Rómából jelentik: QjFfl) A Duce a Führerrcl történt találkozásé után 

C i a n o külügyminiszter kíséretében kedden délelőtt viszatórt az olasz fő­
városba.

Berlint tudósítás a találkozó jelentőségéről
Az Olaszország elleni angol összpontosítás legyőzé­

séről tárgyaltak

A német-olasz összetartás 
újabb megerősítése

A keddi német lapok szerint a Hitler és Mussolini 
közötti találkozás felől képtelen találgatásokba té­

vedt a szorongó elleniéi
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Bejelentő-hivatalok 
szervezése a visszacsatolt 

országrészeken
(Budapest) Az országos hivatalos lap 

január 18-iki száma rendeletet közül, 
mely szerint a visszacsatolt keleti ás 
erdélyi országrészekben Kolozsvár, Ma­
rosvásárhely, Nagyvárad és Sztrnár- 
németi törvényhatósági városokban, 
valamint Bánffyhunyad, Beszterce, 
Csíkszereda, Dés, Felsőbánya, Gver- 
gyószentmiklós, Kézdivásárhelv, Mára- 
marossziget. Nagybánya, Nagykároly, 
Nagyszalonta, Sepsiszentgyftrgy, Sza- 
mosujvár, Szászrégen, Székelyudvar- 
hely, Szilágysomlyó As Zilah megyei 
városokban a lakosság uj összeírásá­
nál fölállítják a bejelentő hivatalokat. 
Az uj összeírás a február 1-én kezdődő 
népszámláláskor fog végbemonni. Kii- 
lön-külön összeíró törzslapot vesznek 
föl minden nagykorú egyénről, s 
amennyiben az illető egyén családfő is, 
akkor kiskorú gyermekeit is fölirják 
az ő törzslapjára. A törzslapon őssze- 
irottak születési helyéről, idejéről, ál 
lampolgárságáról és állandó lakóhelyé­
ről, tesznek följegyzéseket.

Elmúlt SugosiláfiébiR
Cincár-Markovics küliigyminisz- 

ter látogatása Budapesten

Retain és Laval között 
elsimult minden félreértés
Franciaország új kibontakozás előtt. Berlinben 

még tartózkodással figyelik az eseményeket
Bérli.diói jelentik: (NT!) Az elmúlt 

vasárnap legnagyobb politikai esemé­
nyének számitó Pétéin—Laval találko­
zó foglalkoztatja még mindig a fran­
cia közvéleményt. Vichyben csak szűk­
szavú jelentéseket adtak ki eddig er­
ről a találkozóról. A jelentések mind 
azt hangoztatták, hogy a találkozás 
nyomán minden félreértés elsimult. 
Egy újabb jelentés arról számol be, 
hogy minden francia együtt legyen és 
ne álljon elő szakadás a francia lélek­
ben. A továbbiakban azonban elisme­
rik, hogy

Pétain nagy súlyt fektet arra is, 
hogy ne álljon elő félreértés a 
megszálló hatalom és a francia 
kormány között, ezért találkozott 

Lavallal.

Szófiából jelentik; A belgrádi Politi 
ka jelentése szerint, a kormányhoz 
közelálló körökből nyert értesülés sze­
rint megállapítható, hogy a kormány­
változás veszélye elmúlt, miután a 
kormányban levő ellentéteket a .szom­
bati minisztertanácson sikerült, áthi­
dalni. Vannak azonban még mindig 
olyan hírforrások, amelyek a kormány- 
válság hírét továbbra is terjesztik.

Belgrádból jelentik; Budapesti Tu­
dósító) A belgrádi lapok közük, hogy 
a magyar parlament rövidesen meg­
nyitja ülését és letárgyalja a jugoszláv 
—magyar örökös barátsági szerződés­
ről szóló javaslatot. Közvetlenül ez­
után sor kerül Cin cár Markovién ktil-

Bernből jelentik; (NIT) Jól értesült 
francia körökben megállapítják, hogy 
a Pétain—Laval találkozót a szükség- 
szerűség hozta létre. A tábornagy po­
litikája alapján biztosítani lehet va­
lamennyi francia egységét. A megszállt 
és meg nem szállt országrészen állan­
dóan növekvő tekintélye lehetővé tét 
te, hogy ilyen kezdeményezésbe fog­
jon. A kezdeményezés, semmiben sem 
módosítja a kormány eddigi bel- vagy 
külpolitikáját

tatja. Általános vélemény, hogy az a 
politikai válság, amely december 13- 
ika óta húzódott, most. végleges meg­
oldást, talál és a francia kormány ar­
ra az útra lép. amely mint a párizsi 
sajtó kiemeli az egyedüli lehetőséget 
jelenti arra. hogy az ország felemel­
kedjék és megerősödjék, ez pedig a 
Németországgal való együttműködés.

A Gyöngyös Bokrétát 
németországi körútra 

hívták
Berlinből jelenti a Magyar Táv. 

ír a ti iroda: Göbbels birodalmi mi. 
niszter meghívta a magyar Gyöngyön 
Bokrétát németországi körútra. A 
mintegy nyolcvantagu Gyöngyös 
Bokréta február második felében, AM- 
jnetország nyolc nagy városában fog 
előadást tartani, elsősorban katonák
<K munkások előtt. A berlini bemuta­
tói a Sporthalleban tartják, amely 
húszezer néző befogadására alkat.
más

ügyminiszter budapesti látogitására.

Elsimult
a. boigár kormányválság is

Szófiából jelentik: 'Budapesti Tudó­
sító.) A bolgár kormány kebelében tör­
ténendő változásokról szóló hírekkel 
kapcsolatban a kormányhoz közelálló 
körökben kijelentették, bogy a kor­
mányválság elmúlt, mivel a vélemény- 
különbségeket sikerült eisunitani. Ez a 
minisztertanács legutóbbi ülésén kö­
vetkezett be.

lij gi'éöi'móilot fedeztek lel 
a rak gyógyítására

Útban a mesterséges rádium 
feltalálása felé.

Budapestről jelentik: Az Esti Újság 
írja: Kopenháza. Fiiéi Bohr, a világ­
hírű dán atomkutató, új utat fedezett 
fel a rák gyógyítására a rádióaktív 
sugarak segítségével. Olyan készülé­
két szerkesztett, amely többmillió vol­
tos feszültséggel működik és segítsé­
gével a rákbetegség akkor is hatható 
san kezelhető, ha rejtett helyeken for­
dul elő az emberi szervezetben. Az ú 
dán készülék lényegesen megjavítja és 
egyszerűsíti a rendkívül drága ameri­
kai szerkezetet. Ezzel egyidejűén kí­
sérletezik a tudós a mesterséges rá­
dium előállítására is.

Végleges megoldás a december 
közepe óta húzódó válságban.
Párizsból jelentik: Pétain tábornagy 

francia államfő és Laval megbeszélését 
a francia sajtó az utóbbi betek legje­
lentősebb politikai eseményeként mél-

Berliu még gyanakodik.
Berlinből jelentik: (MTI) Berlinben 

tartózkodással figyelik a Vichy-ben 
folyó eseményeket. Eddig a német saj­
tó egyáltalán nem xőzdlt. részleteket 
ezekről az eseményekről. Bírálják azt. 
hogy addig nem kezdték meg a poll 
tikai perek tárgyalásait. Ezért gyanak­
vással figyelik a vichy-i kormány,.

Berlinből jelentik: (MTI) Pétain tá­
bornagy és Laval szombati megbeszé­
lésével kapcsolatban a Wilhelm Stras­
sen hangoztatják, hogy a megbeszélés­
nek egyelőre csak belpolitikai jelentő­
sége van. Lehetséges azonban, hogy a 
találkozó során tisztázott kérdések 
oly következményeket " innak maguk 
után, amelyek hatással lesznek a né­
met—francia viszony további alakulá­
sára.

A m. kir. rendőrség 
felügyeleti körzetei a vissza­

csatolt országrészeken

A francia kormány részleges át 
alakítása.

Belgrádból jelentik: A Poiiitka
vichy-i jelentése szerint ju! informált 
körök úgy tudják. nem lesz szó az 
egész francia, kormány lemondásáról 
csupán részleges átalakítást fognak 
végrehajtani.

Hagy tengeri csata a Távol-Keleten
A franciák megsemmisítő csapást mértek a sziámi hadiflottára.

A Maoi A’un írja: Helyréid. Vichy- 
ből jelenti a Politika: A francia ten­
gernagyi hivatal közlése szerint, Ko- 
csangánál lefolyt tengeri ütközetben 
a franciák úgyszólván a teljes sziámi

hadiflottát megsemmisítették. Égy 
sziámi őrhajó kigyulladt, két cirkáló 
elsülyedt. egy harmadik súlyosan 
megsérült. Francia részről nem jelen 
lenek veszteséget

lÜakésmfá&k a íCfoétUffa BsuasáuM 
tauesüieí fáimén 2-iki tátjám

Most kezd teljességében kibonta­
kozni a minden vonat hozásában nagy­
szerű báli éjszaka, mely a Református 
Kultúrpalota nagytermében fog lezaj­
lani február 2-án. A meglepetések es 
az Ötletet: sora hehe!.éli hangulatot 
varázsol majd a tulijiánerdőt öltött 
falak közé, ahol a régi fényes megve- 
bálali „táncrendje", a máit hali éjsza­
káinak ragyogását fogja vissza vará­
zsolni.

A nagy érdeklődéssel várt bálát, 
amelyen a református közösség, mint 
egyetlen hatalmas csillád vesz részt, 
szegény és gazdag, in tellekItied es 'pá­
ros tömörül ott testvéri táborba, a 
Hymnusz fohásza nyitja meg, majd a 
szép Ban esik Eva es Sarkady ZoUán 
scgédlelkész néhány keresetlen szórni 
köszöntik a bál védnökeit és a nagy­
közönséget Ezután n Rákóczi induló 
vérpezsdítő ütemei hangzanak fel 

I amelynek akkordjai melleit vonulnak

jel a nyitó párok festői csoportjai, a 
láncsos kezében tulipáncsokorral. A 
három vőfély a bál megnyitására ün­
nepélyesen engedélyt kér a védnök­
től. aztán ropogós-tüzes csárdással 
kezdetét veszi a magyar gondolni 
valóraválásának első nagyszabású i d- 
rndi táncestéivé, ahol pompázatos 
díszmii gyárban fognak tündökölni a 
legszebb lányok és asszonyok. Vane 
pet jelent a Lórántf/y Zsuzsanna 
Egyesület február másodiki bálja, ün­
nepet. a legszebbet és legnagyobba!: n 
felszabadult magyarság ünnepét . . .

A I áldozásén ezúton kéri lel a 
nyitópárokai, hogy január 31-én. pén 
leken délután 7 órakor a Teleki-utcai 
Református Kultiirliázhan pontosan 
megjelenni szíveskedjenek legyek 
elővételben a Református árvaházban 
és Papp Kárulyné illat szertárában 
(Rákóczi út) kaphatók. Arak: sze­
mélyjegy 3, táncosjegy 1.50 pengő.

(Budapest) Az országos hivatalos lap 
január 18-iki száma közli a belügy­
miniszter rendelkezését, mely az újon­
nan visszacsatolt országrészeken is 
megszervezi a m. kir. rendőrség fel­
ügyeleti körzeteit. Eszerint a nagysza­
lontai rendőrkapitányság a debreceni 
felügyeleti körzetbe tartozik, Márma- 
rossziget a kassai körzetbe, mig a töb­
bi visszacsatolt területen levő rendőr- 
kapitányságok a kolozsvári felügyele­
ti körzetbe. Ez utóbbi körzet alá tar­
toznak tehát a következő városok: 
Bánffyhunyad, Beszterce, Csíkszereda, 
Dós, Felsőbánya, Györgyószentmiklós, 
Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagybá­
nya, Nagykároly, N a g y v á r a d. Sep- 
siszentgyörgy, Szamos újvár. Szatmár­
németi. Szászrégen, Székelyudvarhely, 
Szilágysomlyó és Zilah.

Aggasztóan növekszik 
az árvizveszedelem 

az Alföld déli részein
Szeged-AIsótanyát elvágta az ár­

víz a világtól.
Szegedről jelentik: Az árvizveszede­

lem óráról-órára növekszik. Szeged ba. 
tárában és az Alföld egész déli részén 
aggasztóra fordult, a helyzet, az enyhe 
időjárás következtében. Tűk a tg Sán­
dor főispán értekezletet hívott egybe, 
amelyen árvízvédelmi szakértők jelen­
nek meg. Sürgős intézkedéseket foga­
natosítanak. A legeveszélyeztetebb he­
lyeken a rendőrség külön mentő szol­
gálatot szervezett, az árvíz által már 
rombadöntött. és súlyosan megrongált 
házak lakóinak megmentésére. A köz­
ponti gyűjtőhely a rókusi elemi isko­
la, ahol az árvízi és erdélyi menekül­
tek egész tömege nyert ideiglenes el­
helyezést, Az Alsótanya, egyes részei 
teljesen el vannak vágva a várostól. 
Az utakat és földeket havas fagyos 
víztömeg borítja, mely a hőmérséklet 
enyhülésével mind nagyobb örvénye­
ket vág és kavarogva keresi a leveze­
tő utat.

ÍT0KG28! Sándor

tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár
Képkeretezés
Melegágy rá mák és üvegek

Nagyvárad, Szt. János u. 44-48.
i etetőn : 1.9-13
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A román fővárosban 
egy görög merénylő agyonlőtt 

egy német őrnagyot
A román belíigyminaszter lemondott. A vasgarda szigora

megtorlást követel
helyzet zavaros és tisztázatlan. A mi­
niszterelnökség épülete körül erős ka­
tonai készültség őrködik.

Budapestről jelentik; A Pest. írja.

Bukarestből jelentik: (Orient Rádió)
'A belügyminisztérium a következő 
hirdetményt adta ki:

A január 19-éro virradó éjszaka egy 
idegen állampolgár, revolverrel agyon­
lőtt egy egyenruhás német tisztet. A 
merénylő menekülni próbált, de elfog 
iák. A német tiszt azonnal meghalt.
A kormány a legszigorúbb intézkedé­
seket léptette életbe, A merénylet hát­
terének tisztázása érdekében a vizsgá­
lat megindult.

Bukarestből jelentik; A román rá­
dió hétfőn késő este kiáltványt olva­
sott fel. amelyet a Keresztény Nem­
zeti Diák Szövetség elnöke írt alá és 
amelyben Döring német vezérkari őr­
nagy gyilkosainak szigorú megbünte­
tését követeli. Ebből a kiáltványból 
tudta meg a román közvélemény, 
hogy a vasárnapra virradó éjszaka a 
román főváros egyik utcájában öt 
pisztolylövéssel agyonlőtték Dóring 
őrnagyot,.

A merénylőt, aki állítólag görög 
ézármazású, letartóztatták.

A merénylettel kapcsolatban hétfőn 
délután feltűnő események történtek, 
a belügyminiszter lemondott és helyé­
be Bukarest volt katonai parancsno­
kát nevezték ki belügyminiszternek, 
aki az erős kéz politikájának a híve.
A belügyminiszter lemondásának hí­
rére a vasgárda este népgyűlést ren­
dezett az egyetem előtt és a gyűlésen 
felolvasták az előbb említett kiált­
ványt, amelyben a merénylőknek szi­
gorú megbüntetését követelték és fel­
szólítják Antonescu tábornokot, szol­
gáltasson igazságot a román népnek 
Ezt a kiáltványt az éjszakai órákban 
a román rádió is felolvasta, mégpedig 
nemcsak román, hanem német nyel­
ven is.

Bukarestben a helyzet zavaros.
Románia és a külföld között 

a távbeszéló'összeköttetés meg­
szakadt,

Budapestről jelentik; Bukarestből 
jelentik, hogy hétfőn délután a bel­
ügyminiszter lemondása után a vas­
gárda népgyűlést rendezett, amelyen 
követelte a lelőtt német őrnagy me­
rénylőinek szigorú megbüntetését. A 
hajnali órákban érkező magánjelen­
tések szerint a román fővárosban a

Roosevelt imádkozott 
a békéért

Azonban fqkozoft mértékben akarja segiten Anglia háborúját

Románia és a külföld között a táv- 
heszelöösszeköttetés megszakadt. A 
megszakadás okát a román poéta nem 
közli.

Statáriális úton agyonlőtték 
a német őrnagy merénylőjét

Bukarestből jelentik (NTL): Mi­
helyt Antonescu. tábornok értesült, 
hogy merényletet követtek el Döring 
német őrnagy ellen, értesítette a né­
met követséget, hogy rögtönbirásko- 
dás alapján elrendelte a tettes agyon- 
lövetését. A kivégzés nyomban meg­
történik. mihelyt a gyilkos kihallga­
tása befejeződik Antonescu tábornok 
azonnal letartóztatta a görög kolónia 
tíz előkelő tagját, miután a kihallga­
táson kiderült, hogy a tettes, aki tö­
rök útlevéllel érkezett, görög állam­
polgárnak tekintendő. A román fő­
városban nagy megdöbbenést váltott 
ki a. merénylet. A bukaresti lakossá­
got és főleg a vasgárdistákat felhábo­
rította a német tiszt meggyilkolása- 
Azt gyanítják, hogy a tett mögött az 
angol Secret Service húzódik meg. 
Röpíratban adtak ennek kifejezést 
é» erélyesen követelték -a német őr­
nagy meggyilkolásában vétkes egyé­
nek megbüntetését. Utalnak arra. 
hogy Dőring őrnagyot. a.z Intelligence 
Service egyik ügynöke lőtte agyon 
orvul Bukarest utcáján. A vasgár­
disták és a diákság a német követ­
ség és a miniszterelnökség előtt ren­
deseit tüntetések során kifejezésre

konszenvét. és együttérzését, valamint 
az orvgyilkosság miatti felháboro­
dását.

Okvetlenül szerezze meg könyvtára 
számára a napjainkban élt cir­
kuszlovarnőből misszióé apácává 
lett

Beáta nővér
Mozifilmnél érdekesebb esemény­
halmazt tár olvasója elé ez a bá­
mulatos eietrajz. Hősies botorságá­
val mindenkiben csoda'kozást, 
apostoli leLkületével pedig az ol­
vasóban lelki nekilendülést vált ki

Ára 3.40 Pengő

A HOLLAND TRÓNÖB.ÖKÖSNŐ 
N EWYORKBAN Newyorkból jelenti 
a Magyar Távirati Iroda: Julianna 
holland trónörökösnő hosszabb tar­
tózkodásra ideérkezett-

Ä FölBözMengeren bekövetkezett 
r'abb események m att Anglia sürgeti 
Törökország belépését a háborúba

Belgrádból jelenti a Búd. Tud..: 
A Politika jelenti Ankarából, hogy 
a török fővárosban változatlanul 
folynak a katonai tárgyalások a kö- 
zelkeletl angol főparancsnokság ki­
küldöttei és a. török vezérkar tagjai 
között. Előzetesen megállapított mun­
katerv szerint- az angol küldöttségnek 
már régen el kellett volna utaznia, 
úgy latsaik azonban, a Földközi-ten­
geren bekövetkezett események kö­
vetkeztében a megbeszélések még szé.

lesebb körre terjednek ki, mint elő­
zőén tervezték. Elsősorban az ankarai 
paktumból Törökországra háruló kö­
telezettségekről tárgyaltak és különö­
sen Törökország magatartását beszél­
ték meg arra az esetre, ha Délkelet- 
Európában vagy a Közeikeleten vá­
ratlan események következnének be.

Istanbulból jelenti a. MTI.: Corn­
wall tábornagy látogatást tett Inonü 
államelnöknél és érintkezést kereseti 
török politikai vezetőkörökkel.

iz Orkney szigetekig nyomultak 
a német repülök

Berlinből jelentik: (NT!) A véderő­
főparancsnokság jelenti; A német lági-

júttal ta Németország iránt érzett ro- haderő- bár az időiár4s kedvezőtlen

A volt határiifits községek 
küldöttsége a főispán előli
Tegnap délelőtt több biharmegyei 

kóz-ség lakosságának küldöttsége ke­
reste fel Arvay Árpád országgyűlési 
képviselőt és előadták kívánságaikat. 
Arvay képviselő a küldöttség tagjai­
val megjelent dr Cziffra Kálmán me­
gyei főispán előtt és részletesen íel-

Belgrádból jelentik: A Politika was­
hingtoni jelentése szer.nt Roosevelt 
mielőtt a Kapitoliumba ment volna a 
beiktatási ünnepségre, családtagja: 
társaságában istentiszteleten vi ti részt 
Imádkozott a. békéért f-s Amerika sza 
badságáért. Ezután óriási tömeg üdv 
rivalgása közepette vonuit, fei a Boo 
leveti család az ünnepség LziniieijLére

Newyorkból jelentik: íReut-ir) A 
Newyork Times megbízható értesülése 
szerint Roosevelt nemcsak nagykövetet 
nevez ki Londonba, hanem mégha tál 
mázott miniszteri rangban levő tiszt­
viselői is. Ebben annak jelét, látják 
hogy Amerika fokozott mértékben 
akarja végrehajtani megsegítést pro- 

. gyamját,

tárta az esyes községek kívánságait. 
Elsősorban is azt kértek a volt triano­
ni batármenti községek, hogy az erő­
dökből felszabaduló kőanyagot adják 
át a községeknek, hogy a románok ál­
tal elhanyagolt utakat rendbehozhas­
sák. Továbbá kérték, hogy az erődí­
tések céljaira elvett és jogtalanul 
megadóztatott földek adóját a kor­
mány törölje. Végül több község la­
kossága a tavalyi rossz búzatermés 
következtében búzahiánnyal küzd. 
Ezért kérte a küldöttségek nevében 
Arvay Árpád képviselő, hogy az ínsé­
ges lakosság részére mielőbb utaljon 
ki a kormány búzát.

Dr Cziffra Kálmán főispán nagy 
megértéssel hallgatta meg a megye 
magyar lakosság kérései! és ígéretet 
tett. hog> minden jogos kérést a leg­
melegebben támogat és azok kedvező 
elintézését kilátásba helyezte. A fő­
ispán válaszát a küldöttség tagjai 
örömmel és megelégedéssel vették tu- 
^aaaáaaL.

volt, január 20-án folytatta a fegyve­
res felderítést az angol légi térben 
egészen az Orkney szigetekig. Több ha­
di célpontot sikeresen bombáztunk. — 
Német harci repülőgépek két nehéz 
bombával telibe találtak egy gőzöst é= 
bombával megrongáltak egy másik ke­
reskedelmi hajót. Egyöntetűen megái- 
lapítható, hogy január 20-án megron­
gált 8000 tonnás kereskedelmi hajó sü­
llyedőben van. Magányosan szálló né. 
met. harci gépek hétfőn is támadták 
Málta repülőterét. Január 20-án éjjel 
lefolyt hadműveletekről három német 
gép nem tért vissza

A? angolok egy heti hajótér- 
vesztesége.

Londonból jelentik; (Reuter) A brit 
tengernagyi hivatal heti jelentése: Á 
brit kereskedelmi tengerészet ellensé­
ges akció következtében január tizen­
harmadikéval végződő héten, hét ha­
jót, vesztett 30.226 tonna tartalommal

Afrikai harcok homokviharok 
között,

Belgrádból jelentik: i Budapesti Tu­
dósító) A belgrádi Politika a Tobruk 
körüli harcokról azt írja, hogy heves 
homokviharok között, a. hadműveletek 
tovább folynak. Az angolok uj offen- 
zivát készítenek elő. Az est. sötétjében 
állandóan uj csapatok érkeznek Alko­
nya tig szakadatlanul szólnak az 
ágyuk. Valószínű, hogy a homokvihar 
elmúltával a harcok eddig nem ta- 
naazJalt erővel fognak fellángolni.
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Megindult az Erdélm Mamar Slövetség 

szervezkedő munkája Kolozsváron
Kolozsvár. Saját tud- A népközös- 

íégi munka újból megindult Kolozs­
váron Az Erdélyi Magyar Szövetség, 
miit evlibkamentcs szervezet, meg­
alakulása. után újból Puskás Lajos a 
Gábor Áron Diákotthon igazgatója 
állt a szervezkedési munkálatok élé­
re. Már a román világban is értékes 
munkásságot, fejtett ki a magyarság 
érdekében és különösen szervező ere­
jével vált hasznára a volt Magyar 
Népközösségnek. _ j

Puskás igazgató felhívást intézett 
Sz egyetemi hallgatókhoz, melyben 
arra szólította fel őket, hogy kapcso­
lódjanak bele a népközősségi munká­
ba/A felhívás eredményeként negy­
ven egyetemi hallgató vállalta a pálin­
kát. amelyre felszólították. Ez a mun­
ka abból állt, hogy bázról-házra jár­
tak, felkeresték elsősorban a volt ro­
mániai: Magyar Népközösség tagjait 
és megkérdezték őket. hajlandók-e 
belépni az Erdélyi Magyar Szövetség­
be Ha az illető hajlandónak mutatko­
zott erre, kiállították neki az új tag­
sági igazolványt, most már az 
EMSz-ét, amelynek a munkája már 
a rendes mederben halad-

Jómagam is útnak indultam egy 
esős délután egy főtized tagjainak a 
névsorával, harminc új igazolvánnyal 
ás róttam egy hétig az utcákat- Nehéz­
ség nem igen akadt. Az emberek 
megértették, hogy mivel mér nincsen 
román világ, magyar igazolványt 
kapnak és a tizedes hetenként újból 
el fog jönni hozzájuk a bélyegekkel- 

Persz-e nem mindenütt ment- ilyen 
símán a dolog. Egy házban a család­
nak öt- tagja iratkozott be annakide­
jén a Magyar Népközösségbe. Elő­
ször a családfőhöz jutottam be: öreg. 
jobbmődu embernek látszott. El­
mondtam. hogy miért jöttem. Hajla­
ni sem akart az egészről- Előszedtem 
rábeszélő képességemet, mindhiába. 
Az öreg mmd azt hangoztatta:
_ Kérem, én a várakozás állás­

pontjára hetyezked em!
Hogy miért, arról nem volt hajlan­

dó nyilatkozni-
A család többi tagjával nem voll 

baj; amikor végeztem velük, vissza­
mentem az öreghez. Újból kijelentet­
te. hosy ..a várakozás álláspontjára“ 
helyezkedik. Ezt olyan nyomatékkai 
mondta, hogy be kellett látnom: sze­
rencsétlennek erezné magát, ha nem 
volna egy álláspont, amelyre helyez­
kedhetne. Ott hagytam j

Amfoor a nyilvántartó San!
bait aMo*.,,

Egy másik helyen le kellett haj­
tanom a fejemet: olyan alacsony volt 
az ajtó. Egyszerű ember fogadott, 
megértette miről van szó. Előszedtem

az igazolványokat és kezdtem kitölte­
ni a nyilvántartó lapot.

A férfi ránézett arra a szóra, hogy 
nyilvántartó lap. aztán rámszólt:

— Micsoda, maguk-, (itt egy po­
litikai pártnak a nevét mondta-)

— Dehogy vagyunk, kérem.
— Engem aztán ne tessék felvenni, 

ón nem politizálok.
— De, kérem ■..
Az öreg már nem is hallgatott rám.

Hatot fordított, nekem meg nem 
maradt más hátra, mint szépen ki­
mennem.

AkigieV, moh gyermeke vap
A szobában három lány ül. a má­

sikban betegen fekszik a negyedik, a 
kisfiú meg a székre térdel és nézi. 
hogy mit csinálok A lányokat két 
fiatalember mulattatja- 

— Hány gyermek van? — Kérdi-

35 perc Kolozsvár 
7ÍÍ perc Budapest 
85 perc Marosvásárhely

repülőgéppel.

Ä IMlapyar 
Légifoí gasmí r. t.

Járatai télen is közlekednek.
Felvilágosítás Rákóczi ut 10. sz. 

Telefon; 11-17

Feljegyzések
Nem érzek lelkiismeretturdalást a 

múlt heti feljegyzésekért. Akinek 
ugyanis mammutjövedelme van. az 
ne szégyelljen kiállani vele. a köz­
vélemény színe elé és ne szégyclljc 
jövedelmi iorrásait. Hiszen bizonyá 
ra törvényes, megengedett források 
ezek és ha történetesen nem is kell 
bizonyos bevételekért vért verejté 
kezve megdolgozni, azért nyugodt 
lelkiismerettel seprik be az illetéke 
sek.

Bennünket azonban nagyon meg 
csodálkoztattak ezek az adatok- hát 
a szegény, kis Magyarország elbírta 
ezt a roppant antiszociális megter 
helést? Hivatkozhatott valaki egy 
általán bármiféle óriásjövedelmet 
biztositó jogcímre, akkor, amikor az 
állam gépezete és a nép-erejének 
minden szikráját összeszedve — oly 
végzetes birkózásban állott a sors 
sál?

Csodálkozásunk, amelybe azonban 
már megvetés is vegyül, csak nö, 
amikor tömérdek 100 ezer pengőn 
felüli, sőt sok 200 és 300 ezer pengőn 
felüli jövedelemről is hallunk. Is­
métlem: nem tudom belátni, hogy 
bármilyen szempont is visszatarthat­
na a kiteregetéstől, hiszen törvényes 
jövedelmekről van szó, A kiterege­
téssel pedig nem irigységet, nem 
gyűlöletet akarunk ébreszteni, ha 
nem a szociális lelki ismerethez szó­
lunk. ahhoz a szociális leikiismeret 
hez, amely ma még csak annyi ered­
ményt tud elérni a mammutjövedel 
mti uraknál hogy szemérmesen ta­
kargatják .jogos" jövedelmeiket s 
úgy látszik, hogy már cgv parányi 
szégyen is vegyül itt-otl ebbe a sze­
mérmes tartózkodásba.

Mondanunk sem kell, hogy a száz 
ezer pengőn felüli jövedelmek bol­
dog tulajdonosainak nagy része zsi 
dó. Vannak azonban közösítik Hag 
gen mache rek, Källayak, Károlyiak, 
volt ilyen, meg olyan igazgatók, fö 
városi alpolgármesterek s egészen 
feltűnő nagy számban a letűnt és 
nálunk óliberális uraktól égigma 
gaszlall Bethlen kormányzat embe 
rei.

Most pedig lépjünk a 200 és 308 
ezres jövedelmek régiójába. Szegény 
halandó, aki havi százzal és száz­
hússzal méred a napokat porciczod 
a kenyeret családodnak, vedd le a 
kalapod! Budapesten nyolcvan em 
bernek van 200 ezer pengőn felüli 
jövedelme. Ezek közül í7 zsidó és 
csak 33 keresztény. Százalékban ki 
fejezve ezeknak a vagyonuknak 6U 
százaléka van zsidó kezekben. Külön 
említésre méltónak találom Kalten- 
burger Gyula ügynök (!) 204 ezer

.»..v-t: .-.? Ili it.»

pengős évi jövedelmét. Ezután követ­
keznek az Ascnereli. Hatvani- 
Dcutschok Weisz Ábrahámok, Kom 
leld bárók, Angliába szökött Bírók és 
más zsidók. A mamnmtjövedelmek 
csúcsán a Nagykovácsi üzletház tu
lajdonosa áll. évente több mint egy 
millió pengő jövedelemmel.

Még valamit meg kell jegyeznünk.
A kimutatásban nem szerepelnek 
sem egyházak, sem egyházi férfiak, 
Annál több azonban az immár má 
sodik törvénnyel sújtott szegény zsi­
dó. nemzeti orákulumnak számító 
író, önzetlen hazafinak kikiáltott 
politikus és gazdasági szaktekintély.

Ismétlem: nem érzek lelkiismeret- 
furdalást az indiszkrécióért. Tiltako 
zást is csak egy formában fogadok 
el, például igy:

T. Cim! Vegye tudomásul hogy 
nincs igaza. Ezennel lemondottam 2.
3. 4. 5, stb., stb., igazgatósági tagsá 
gomról, kirendeltségemről, felügyelő­
ségemről...“ — avagy igy:

T. Cim! Vegye tudomásul, hogy 
X. vállalatnál betöltött pótolhatatlan 
szerepemért nem veszek lel fizetést...

...és az igy megtakarított kiadási 
tételt az elbocsátandó munkások 
megtartására kérem átutalni.“

Ebben az esetben a legnyilváno 
sabb bocsánatkérésre is hajlandó le­
szek. Addig azonban nem.

Addig minden feleletről és ma­
gyarázkodásról csak úgy túrtok gon­
dolkozni, mint Tamási Áron Ábelje, 
aki az erdőtulajdonos bank igazga 
tóiával eképpen társalog a kérdés 
röl:

„ ... Elindultunk, hogy körüljárjuk 
az erdőt. Keveset mondok de két 
óránál tovább keringtünk s ez alatt 
az igazgató folytonosan mutogatott 
és mondotta:

— Ez is a banké, ez is a banké.
— Hát a bank kié? kérdeztem.
— Az a miénk.
— Hányán vannak?

Én s tizenkét igazgatósági tag. 
Hát azok a tagok mit csinálnak? fj 

Az igazgató vállat vont. majd fúr | 
ssán mosolyogva igy felelt:

— Hát... hát... élvezik a jövedel 
met

Hát iszen ide is jöhetnének egy 
kicsit dolgozni — telelőm.

Az igazgató egyszerre a védelmük 
re kelt.

Azért nem jönnek ide telelte, 
hogy te is megélhess apáddal 

együtt.
Helyes mondás voll ez, de éreztem, 

hogy benne van az ördög s kacagni 
kezdtem..." (Tamási: ábel a rengc 
tegben. 26 old.)

Hát igy és nem másképpen, (P. L)

z-im az anyát, az igazolvány kiállí­
tása közben-

— Hát van hála Istennek ...
Egészen zavarba jön. Megszokta, 

tiogy mosolyognak rajta. ha azt, 
mondja, hogy nyolc gyermeke van.
A két nagyobbik lány össze nézett, 
amikor ezt kérdeztem és ők is zavar­
om mosolyogtak az anyjukra.

—. A régi igazolvány kell még? 
Amikor a kisfiú hallotta, hogy 

nem. elvette az asztalról, az egyik sa­
rokba ment vele és nagy buzgőság- 
ga! kezdte a bélyegeket leszedné

AMI tíz fillért fizet mis Hétre
és aki hűti tűiért havonta
Egy házban, ahol több magyar csa. 

iád lakott, figyelmeztettek, hogy há­
tul az udvarban lakik egy magyar 
család, amely csak nemrég költözött 
ide.

A kis szobában alig tudtak helyet 
csinálni nekem- Az asszony feltúrt 
ujjakkal mosott, a teknyő mellett há­
rom gyerek játszott- A gőzből előlé­
pett. egy férfi. Megmondtam neki, 
hogy miért jöttem. A férfi elmondta, 
hogy családjával a Hegálban lakott, 
a bécsi döntés után jött Kolozsvárra, 
lgv hát nem is volt tagja a Magyar 
Nepközösségnek. Hajtandó volt be­
lepni az EMSz-bc és a táskát a tér­
demre fektetve állítottam tói az iga­
zolványt.

- Mennyit, hajlandó fizetni egy 
hétre? — kérdeztem.

- Kérem, szegények vagyunk, nem 
fizethetünk, ha jobb sorsunk Lesz. 
majd fizetek •. •

Később kérdezte, hogy mennyit 
szoktak az. emberek fizetni. Amikor 
hallotta, hogy tíz füléről van szó, 
megkönnyebbülten mondta:

— Annyit tudok még fizetni egy 
hétre..

És vállalta a tliz fi Mér fizetését.
A harmadik házban tőlünk, villa­

szerű épületben lakott egy nyugdíjas 
hölgy. Előkelő karosszékbe ültetett. 
Kezdtem írni az igazolványt- 

— Mennyit hajlandó fizetni?
— Húsz fillért.
— Tehát húsz fillér egy hétre.
— Dehogy kérem, egy hónapra- 

Mit néz úgy rám? Nem értette?
Azt- mondtam neki. hogy a legsze­

gényebb is heti tiz fiúiért fizet- 
— De kérem, én annyit adok a 

koldusoknak, hogy nem tudok többet 
fizetni.

Ha nem történt volna így, nem ír­
tam volna le, mert tudom, hogy talán 
sablonosnak tűnik. De, sajnos. így 
történt. •. (d- b-)

Miként használjak let 
a fagyott burgonyát
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

fogyasztó közönség részéröl újabban, 
sűrűn hangzanak el panaszok, hogy 
a kereskedőktől fagyott burgonyát 
kapnak. Ez a panasz jogos, de nem 
lehel rajta segíteni, mert mostaná­
ban előfordul, hogy szállítás közben, 
magában, a vagonban fagy meg a 
szállítmány, amire a téli számlások­
nál mindig gondolni kell■ A fagyod, 
burgonyát fel lehet ismerni arról, 
hogy körmünkkel bele karcolunk, 
mikor is az ép burgonya jellegzetes 
sercegö hangot ad, a fagyott burgo­
nyánál ez. a hang nem hallható, lla 
légyott burgonyát kapunk, felhaszná­
lás előtt 1—2 árát áztassuk hideg víz­
ben, ezzel édes ízét elvesszük és « 
füzesnél, Ifi annyira szét.
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ModMi/ek a morfot étet úttftm...
özönével érkeznek hozzánk a pa­

naszok magyar iparosoktól, kereske­
dőktől, vállalkozóktól. Szeretnénk 
külön részletesen foglalkozni mind­
egyikkel. hogy nyomatékosan felhív­
juk az illetékesek figyelmét azokra a 
nehézségekre, amelyekkel a magyar 
kezdeményeseknek meg kell küzde­
niük és hogy ismételten kérjük a ha­
tóságokat, nyújtsanak legalább erköl­
cs: támogatást azoknak, akik a felsza­
badult Erdély e gazdaságilag legjob­
ban veszélyeztetett pontján. Nagyvá­
radon, vállalkoztak vagy vállalkozni 
szeretnének az áttörés nehéz mun­
kájára s ne részesüljenek ma is azok 
kedvezményekben, akik véd- és dac­
szövetséget kötöttek a magyar meg­
újhodás ellen és mindannak elfojtá­
sára törekednek, ami magyar-

De csak néhány kirívó esetet tu­
dunk felsorolni. A katonai közigazga­
tás idejében néhány iparosnak, keres­
kedőnek sikerült részben a parancs­
nokság erkölcsi támogatásával, rész­
ben pedig a saját anyagi erejével po­
zíciót, teremteni magának, mások 
azonban az első időkben nem jutot­
tak túl az előkészületeken és tapaszta­
lataikat. némi tőkéjüket felhasználva, 
most, szeretnének helyet verekedni ki 
maguknak a magyar ég alatt.

De sem az új vállalkozókat, sem 
azokat, akik a román időkből — utol­
só ere jük latba vetésével — át tudták 
menteni magukat, sem pedig azokat, 
akik most szeretnének valamihez 
kezdeni, nem részesítik az illetékesek 
semmiféle erkölcsi vagy anyagi támo­
gatásban.

A istiify&kfya-ügy,
Megírtuk már hogy -a Piac-téren 

néhány burgonya-árusító bódét ke­
reskedők vettek át- az önként eltávo­
zott. románoktól illetve az eltanácsolt 
zsidóktól s nagy tőkebefektetéssel fog­
tak hozzá hogy az egyedül lehetséges 
törvényes úton, az országos burgonya 
elosztó központtól kellő mennyiségű 
burgonyát szerezzenek a közönség 
bu rgonya szükségle temek k i cl egí lésé­
re. Eleinte érkezett is számukra áru. 
de mihelyt végétért a katonai köz­
igazgatás, nem kaptak többé a ma­
gyar kereskedők egy darab krumplit 
sem. Ugyanakkor Dávidovirs zsidó 
kereskedő, akinek nincs is többé el­
árusító bódéja a piacon s csak ellen­
őrizhetetlen helyeken tárol és áru­
sít, sűrűn egymásután érkezett, vago­
nokban kapta az árut- A magyarok 
közel nyolc hete tétlenül állanak, fize­
tik az üzemfenntartás költségeit és 
— egyszerűen nem kapnak árut- 
Nyolc hete már egymásután küldik 
a sürgető leveleket, táviratokat a bu­
dapesti központhoz, telefonon keres­
nek vele érintkezést, személyesen fel- 
n'aznak cs összetett kezekkel könyö­
rögnek: ne tegyék őket, szánt-szán­
dékkal tönkre. — de semmi sem 
használ. Igaz: szállítási nehézségek 
vannak; igaz: hosszadalmasak a ma­
gyar bürokrácia útjai- De vájjon Dá- 
vidovicsnak megvannak a lehetőségei 
és eszközei hogy megrövidítse ezeket 
az ú lakat s elhárítsa a vagon hiány 
é ■ a vasúti forgalomcsökkentés ne­
hézségeit? Hogy lehet az. hogy a 
piacról! kitessékelt zugárú sí tó zsidó 
Dávidovics csak az elmúlt- héten, 
épp a legnagyobb vasúit korlátozások 
idején hat vagon burgonyát kapott 
ugyanakkor. amikor a keresztény 
kereskedő nein tud egy kiló krump­
li s'e kirimánkodni magának? Ez

már nem bürokrácia és nem vasúti 
forgalom-zavar. Ez vagy a magyar 
érdekek tudatos, bűnös elhanyago­
lása az intézkedésre jogosult szemé­
lyek részéről, vagy pedig még ennél 
is súlyosabb bűncselekmény ... Vagy 
a zsidó nem az egyedül megengedett 
beszerzési forrásból a burgonyaelosz­

tó központtól kapja árúját? ... Akkor 
miért nem kobozzák el az árut és 
miért nem tartóztatják le a zsidót? 
Mert e keresztény kereskedőket-, mi­
kor kétségbeesésükben a magán utón 
való beszerzés lépésére akarták elha­
tározni magukat, ezzel fenyegették 
m eg...

Ismét ieieMezüek a zsidaít
Mintha megbabonázták volna azo­

kat, a keresztény magyar vállalkozá­
sokat. amelyek a felszabadulás első 
három hónapjában 1 ábraállo-ttak s 
azokat is, amelyek már a román 
uralom idejében léteztek ugyan, de 
az utolsó időben válsággal küzdöttek 
és a magyar élet- új vérkeringésétől, 
a magyar kormányzat intézkedéseitől 
várták megerősödésüket. Rendre őr­
lődnek fel és omlanak össze. Magyar 
kezekbe juttatott vendéglők sorra 
visszajutnak zsidó tulajdonosaiknak, 
vagy legalábbis zsidó főpincért kény­
telenek fogadni, ami első lépés — az 
ajtó felé... A magyar üzletek körül 
zsidók settenkednek, tőkesegítséget 
kínálnak, csendes társi viszonyt aján­
lanak fel: „mert akkor lesz anyag, 
lesz áru. lesz vevő, lesz forgalom..-“ 
A keresztény még megkísérli a kitar­
tást, még mindig bízik valami cso­
dában, de sehol nem lát gondoskodó 
jóindulatot, nem lát semmi védelmet

a zsidók fojtogató kísérleteivel szem­
ben.

És számos vállalkozó szellemű tő­
keerős magyar iparos és kereskedő 
kísérli meg még mindig, hogy új üz­
letet nyisson,' új ipari üzemet létesít­
sen. Senki sem érdeklődik irántuk, 
hogyan akarják megvalósítani tervü­
ket, Sőt mindenfelé bürokratikus aka­
dályokat gördítenek vállalkozásaik 
elé. A katonai közigazgatás idejében 
keresztény magyar emberek aránylag 
rövid úton juthattak iparengedély­
hez, most azonban tengersok irattal 
kell felszerelni ők kérvényeiket és az 
illetékes hatóságok olyan igazolásokat 
követetnek tőlük, amelyek beszerzé­
sére a mai körülmények között nem 
képesek. A napokban egy volt buka­
resti ismerősöm, egy rendkívül szor­
galmas iparosember, aki az ökirály­
ságban végzett, munkájával kis tőkét 
kuporgatott össze és aki nem mene­
kült, hanem hazatért Nagyváradra, 
sírva, panaszolta a szerkesztőségbe,n:

öl htify csak ieket a kamtéd
— Most alkalmam volna átvenné 

egy kis üzletet és ezzel megalapítani 
jövőmet. De nem kapok iparenge­
délyt, mert nem tudom igazolni., 
hogy öt éve élek felszabadított terü­
leten ... Hát- én most- öt esztendeig 
ne lehessek, csak napszámos Nagyvá­
radon? ... Hetek, hónapok óta futko­
sok, kilincselek, nem állás után, ha­
nem azért, hogy lehetőségűt találjak 
kis tőkém befektetésére. És min­
denütt, az iparhatóságnál, az ipar- és 
kereskedelmi kamarában, az ipartes­
tületnél — mindenütt ridegen és fö­
lényesen fogadnak, kurtón-furcsán 
elutasítanak, ahelyett hogy jóindulat 
tat és szeretettel megmutatnák az 
útat, amelyen haladnom kell. Ha ez 
így megy tovább, felemésztődik a 
pénzem s nem marad számomra más, 
mint a munkanélkülieket nyilvántar­
tó hivatal ... Pedig én dolgzoni aka­
rok, minden anyagi támogatás nél­
kül kezdeni akarok valamit...

Egy másik, kiváló iparos, aki 
nagyvállalkozó volt Bukarestben s ott, 
tevékeny részt vett a magyar társa­
dalom életében, kirobbanó keserűség­

MERANO
szálloda
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Központi fűtés. Hideg-meleq folyó­
víz. Penoióreitoszer. Igen mérsé­
keltárak Olcsó havi bérlet.

A legkellemesebb családi 
ház a Belváros szivében

gél panaszolta nekünk:
— Egyszerűen nem tudok ipa "en­

gedélyhez jutni... Már úgy ismernek 
az illetékes hivatalokban, mint a 
rossz pénzt s már alig is akarnak 
szóbaállanii vetem. És ha türelmet­
len k-edek, mert érzem, hogy fogyóban 
van az anyagi erőm, tűnőben van a 
magyar életbe vetett bizalmam, akkor 
felforgató elem és elidegenedett ma­
gyar vagyok -nekik'... Pedig én nem 
akarok mást, miint kersztény magyar 
alapon becsületesen dolgozni. Nem 
kell állami támogatás, nem keli ön­
ál lósí tási kölcsön, visszautasítom a 
zsidó ajánlatokat, amelyek aranyhe­
gyeket- ígérnek nekem, csak társuljak 
velük, csak vegyem igénybe a pénzü­
ket . •. Én magyar vállalatot akarok 
Létesíteni... S mialatt az én érvé­
nyesülésem útjába ezer akadály gör­
dül, már látom egy új kon kurrens 
nagyvállalat cégtábláját feltűnni 
Nagyváradon, amely romlásomat je­
lentheti még mi el ölt megindultam 
volna. És romlását jelentheti velem 
együtt egy sereg nagyváradi magyar 
kisiparosnak.

Értesülésünk nem az itt szóban for­
gó zsidó nagyvállalat az egyetlen, aki 
felszabadulásunk óta iparengedély­
hez jutott Nagyváradon. Ha a vissza­
utasított keresztény magyar emberek 
erre felindultam hivatkoznak külön­
böző hivatalokban, akkor — nem tud 
senki az új zsidó iparengedélyek ki­
adásáról-

S mindez akkor történik, amikor 
a második zsidótörvény hatályának a 
felszabadult részekre való kiterjesz­
tése már rég esedékes lenne.

A keresztény magyar közvélemény 
egyre türelmetlenebbül veti fel a 
kérdést: Miért, késik a törvény hatá­
lyának ki terjesztése? Okvetlenül meg 
kell várni, amíg felőrlődnek a még 
rendelkezésre álló keresztény magyar 
erők és a keresztény magyar lelkek­
ben kialszik a hit?... (j. b.)

Csáky István külügy­
miniszter állapota javult 
és elhagyta a klinikát
Budapestről jelentik: Az TJj Nemze­

dék Írja: Csóky István gr5! külügy- 
minisizter egészségi állapotában örven­
detes javulás történt. A legközelebbi 
napokban elhagyja a klinikát és visz- 
szatér lakására. Természetesen tovább­
ra is gondos ápolásra szorul és nyuga­
lomra van szüksége, hogy egészségét 
teljesen helyreállítsa. Addig Teleki 
Pál gróf miniszterelnök vezeti tovább 
is a külügyminisztériumot.

Január 29-án forgalomba 
hozták a visszacsatolt 

keleti és erdélyi ország­
részeken az egy- és két- 

oenoüs bankienyeket
Az 1938. évi január hó 15-1 kelettel 

elátott 1 pengős és az 1940. évi július 
hó 15-i kelettel ellátott 2 pengős bank­
jegyek kibocsátása tárgyában a Ma­
gyar Nemzeti Bank a,z alábbi hirdet­
ményt adta ki:

A Magyar Nemzeti Bank az 1938. évi 
január hó 15-i kelettel ellátott 1 pen­
gős és az 1940. évi julius hó 15-i ke­
lettel ellátott 2 pengős bankjegyeinek 
kibocsátást főintézeténál, fiókintéze­
teinél, valamint a Magyar Szent Koro­
nához visszacsatolt keleti és erdélyi 
országrészeken működő kirendeltségei­
nél 1941. évi január hó 20-án meg­
kezdte. Magyar Nemzeti Bank.

A rendelet részletes ismertetését hol­
napi számunkban közöljük.

Á polgári iskolai tanár- 
egyesület gyűlése

Nagyvárad. Saját tud. A polgári is­
kolai tanáregyesület tiszavidéki köré­
nek elnöke Nagy József és Lovasa 
Sándor köri titkár, vasárnap délelőtt 
10 órakor a fiú polgári iskola helyisé­
gében gyűlést tartott, amelyen felhív­
ta a gyűlésen megjelent nagyváradi és 
nagyszalontai leány és fia polgári is­
kolai tanárokat, hogy tépjenek be az 
egyesületbe. Az egyesület 1907-ben 
Nagyváradon létesült és azóta eredmé­
nyes, nagy munkásságot fejtett ki. Ép­
pen ezért kérte a. te' tülőt tagjait, hogy 
a további munkába kapcsolódjanak 
bele

A gyűlés végén Kiss Lajos, a fin 
polgári iskola igazgatója hálás köszö­
netét fejezte ki megjelenésükért és 
megható szavakkal ecsetelte az erdé­
lyi kisebbségi tanárok szenvedéseit és 
munkáját és egyben kérte elnézésüket 
azokért a hibákért, amelyek az erdé­
lyi tantestület hibáján kívül álló okok­
ból még fennforognak.

Nagy József elnök erre kijelentet­
te, hogy nem hibákat keresni jöttek, 
hanem mélyen meghajolnak az erdélyi 
magyar tanárok előtt, akik a magyar- 
ság fenntartása érdekében oly nagy 
munkásságot fejtettek ki. A gyűlés 
után a Katolikus Kör éttermében kedé­
lye" hangulatban búcsúztak el az er­
délyi tanerők a két debreceni kiküldöt­
től.

in- hí: r ti.
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HÍREK
Szerkesztősé^ és kiadóhivatal:

nagyvarad.
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon; 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

Budapestre utazott a főispán és a 
polgármester fontos közellátási ügyek
ben. Nagyvárad. Saját tud. Dr Hlatky 
Endre városi főispán és dr Soös Ist­
ván polgármester két nappal ezelőtt 
Budapestre utazott, ahol igen fontos 
közellátási kérdéseket tárgyalnak meg 
a minisztériumban. A fővárosban tar­
tózkodik Bazili Mihály, a villamosmű 
igazgatója és Altnöder Endre városi 
főmérnök is. A vezetőemberek csütör­
tökön reggel térnek haza.

Vitéz nemes Balogh Sándor ny. al­
tábornagy üdvözlete, A Tűzharcos Szö­
vetségtől kaptuk az alábbi sorokat 
37-es bajtársak! Az első disztáborozá- 
sunkról kegeylmes urunknak küldött 
üdvözlésünkre a következő választ 
kaptuk: „37-es és 139-es Baitársak! Az 
első Disztáborozásotok alkalmából hoz­
zám juttatott kedves megemlékezése­
teket szivem mélyéből fakadó legőszin­
tébb bajtársi köszönettel köszönöm és 
mindnyájatoknak szívélyes üdvözlete 
temet küldöm, az egész tiszti, altiszti 
és legénységi karnak: Vitéz Nemes 
Balogh Sándor ny. altábornagy.“

ERDÉLYI MAGYAR ÍRÓK ELŐ 
ADÁSAI A SZEGEDI EGYETE­
MEN. Szegedről jelentik: Magyar író­
kat hívott meg előadásaira a szegedi 
egyetem. Móricz Zsigmond, Szabó 
Lőrinc, Kodolányi János, Szabó De­
zső, az erdélyiek közül Áprily Lajos, 
Tamási Áron és Nyirö József fognak 
megjelenni a szegedi egyetemen, ahol 
az írók jelenlétében tartanak mun­
kásságukról és működésűkről elő­
adást.

Szép bútort akar ?
-------ESßäBUBamSKÄBiBäBaai

Ne vegyen még

vár|on

kitiltottak két roman lapot
MAGYARORSZÁGBÓL. Budapestről je­
lentik: (MTI) A kereskedelem és köz­
lekedésügyi imniszter az Aradon meg­
jelenő Biserfca si Scoala és a Stirea 
cimü románnyelvü lapoktól megvonta 
a postai szállítás Jogát.

A HOLLAND TRÓNÖRÖKÖSNÖ 
NEWYORKRAN. Newyorkból jelenti 
a Magyar Távirati Iroda: Julianna 
holland trónörökösnő hosszabb tar­
tózkodásra ideérkezett-

Értekezlet a kolduskérdés megoldá­
sára. Nagyvárad. Saját tud. A városi 
szegények és a kolduskórdés végleges 
megoldására dr S o ó s István polgár- 
mester a jövő héten értekezletet hív 
egybe.

NAGY ÜNNEPSÉGGEL VAR­
JAK A BUDAPESTRE ÉRKEZŐ 
ERDÉLYI LÁNYOKAT. A február 
8-ra tervezett és elhalasztott vitézi 
bál helyett a Magyar Atlétikai 
Klub és a főváros vezetőségének 
rendezésében tartandó Atléta bálra 
utaznak fel a Leányklub nagyvá. 
radi. kolozsvári, marosvásárhelyi 
és szatmárnémeti tagjai. A keleti 
pályaudvaron dr. Veress Imre, a 
legfőbb állami Számszék Elnöke 
fogja fogadni a MAC tagjaival 
együtt A bálon, melyet a Szt. Gel­
lert szálló ragyogó márványtermei­
ben rendeznek meg, a főváros ne­
vében Szendy Károly főpolgármes­
ter üdvözli, majd ünnepélyesen 
mindenkit bemutatnak. Amint ér­
tesülünk róla. a fenniartózkodás al_ 
kaiméval programteljes kirándulás 
lesz. amelyen Budapest nevezetes­
ségeinek megtekintése, nemzeti 
színházi előadás és még a fővárosi 
ifjúság már előre összeállított mű­
sora fogja alkotni:. A leányklub 
tagjain kívül kísérők és hozzátarto­
zók is résztvehetnek. Érdeklődők­
nek a leányklub tagjai és, a hely­
beli Ibusz nyújt tájékoztatást. 
Magánvizsgák. A Szilagyi Dezső-ut- 

cai Állami Polgári Leányiskolában az 
írásbeli magánvizsgálatokat január hu 
24 és 25-én, a szóbeli vizsgalatokat pe 
dig január 30 és 31-én tartják meg. az 
I, II. osztályokról.

A beomlott istálló maga alá temetett 
egy olasz parasztcsaládot. Milánóból 
jelentik: (NTI) Bresatól északra elte­
rülő erdőségben egy községben az 
egyik paraszt istállója az alapfalak el 
mozdulása következtében beomlott ab 
ban a pillanatban, amikor a tulajdc 
nos családjával és néhány rokonával 
az istállóban tartózkodott. A paraszt 
és három gyereke meghalt. A tulajdo 
nos felsége súlyosan megsebesült,

Csendörujonciskola és rendörtanosz- 
tály Nagyváradon. Saját tud. A város- 
ban felállították a esendőm jón cisko. 
lát és a rendőrtanosztólyt Az oktatást 
már meg is kezdték. A rendőrtanosz- 
tály vezetője dr Hogy ész László 
rendőrfelügyelő. A tanfolyam 10 hóna­
pos, amelynek elvégzése és a képesítő 
vizsga letétele a rendőrt önálló szol­
gálattételre jogosítja.

MEGHALT BARANSKY EMIL 
LÁSZLÓ Budapestről jelentik. Ne­
mes Baransky Emil László, a képző- 
művészeti főiskola tanára, a neves 
grafikus és aquarellist«. 63 éves ko­
rában, súlyos betegségéből eredő szív- 
gzclhüdés következtében meghalt.

Egy olasz falu, ahol két éve nem 
volt temetés. Mint Domodossc,Iából 
jelentik a Giornale d Italiának, a 
Valle Bognaco-ban levő Monte Osso- 
lano olyan szerencsés falu, hogy te­
rületén 1938. december 13-tól mosta­
náig még nem volt temetés. A falu 
lakossága egészséges, munkás, nyu­
godt életű.
Valutacsempészés gyanújával letar­

tóztattak egy menekültet. Nagyvárad. 
Saját tud. Dávid István Zoltán aradi 
menekült ruggyantagyáros 930 ezer 
leit akart beváltani a Magyar Nemzeti 
Banknál. Mint menekülttől nem fogad­
ták el ezt a nagy összeget s akkor több 
menekültet kért fel a beváltásra. A 
rendőrség elfogta, mert az a gyanú 
merült fel ellene, hogy vulautacsem- 
pészéssel foglalkozik.

A nagyváradi m. ktr. állami Szent 
László gimnáziumban csütörtökön kez­
dődnek az előadások. A nagyváradi m 
királyi Állami Szent. László gimnázium 
igazgatósága értesíti a szülőket, ta­
nulókat és minden érdekeltet, hogy az 
iskolai előadások minden osztály ré. 
szére folyó hó 23-án. csütörtökön kez­
dődnek meg. Igazgatósig.

Az állami tanitónőkipzó intézetben 
és gyakorló iskolájában a tanítás szer­
dán ‘ reggel megkezdődik. Igazgatósig.

BUDAPESTRE SZÁLLÍTOTTÁK 
A REPÜLŐGÉP-KATASZTRÓFA 
HÁROM ÁLDOZATÁNAK HOLT­
TESTÉT- Budapestről jelentik: A 
nagyváradi repütoge-pkatasztrofa há.- 
rom hősi halottjának: Duló_ Mihály 
forgalmi pilótának. Kiipry Tibor rá­
diósnak és Zsimkó Károly szerelőnek 
földi maradványait — mint jelentet­
jük — Budapestre szállították, ahol 
szerdán délelőtt nagy gyászpompával 
temetik el őket a Kcrepesi-uii teme­
tőben.

1 Hó és sárcipőt
gyárilag javítunk

„ELASTSCA“
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Ebéd a bécsi magyar újságírók tisz­
teletére. Becsből jelentik: (MTI) Kauf­
mann kerületi vezető hétfőn ebédet 
adott a Bécsben tartózkodó magyar 
újságírók tiszteletére. Az ebéd során 
Kaufmann közvetlen szavakkal kö­
szöntötte a magyar újságírókat, aki. 
nek nevében Keresztury Dezső mon­
dott köszönetét a rendkívül szívélyes 
fogadtatásért.

Sürgősen jelentsék be adataiba. a 
társadalmi egyesületek. Nagyvárad. 
Saját tud. A városháza polgármesteri 
hivatala 356—941. szám alatt felhívást 
bocsátott ki, amelyben felszólította a 
város területén működő összes társa­
dalmi egyesületeket, hogy adataikat 6 
nap alatt terjesszék be a, polgármesteri 
hivatalhoz. A felhivásn-tk még sokan 
nem tettek eleget, bár a kijelölt idő- 
pont kedden lejárt. Ezért a polgármes­
teri íivatal felkéri az összes érdekel­
teket., hogy a rendelkezésnek most már 
haladéktalanul tegyenek eleget.

Ne vegyen még bútort
várjon...

míg Papp Margit lakberendező
a Székely és Réti
vezérképviselője megnyuja 
• i. 1 ík é a 1'« fi íi t « 
Rimanóczy-utca 8 sz.____

Férjével találkozik a volt nógus fe 
leségc. Stockholmból jelentik: (N IT) 
Mint a Nay Naglight Adebanda Lon­
donból jelenti, Haile SzGaszie volt né- 
gus felesége vasárnap két lanya és hat 
unokája kíséretében elutazott London­
ból, hogy találkozzék férjével. Magá­
val vitte a korona-ékszereket, is.

pusztító tűzvész Zágrábban
Belgrádból jelenti az Aval a • Zágrábban 
hatalmas tűzvész pusztított, amely el 
pusztította az értékes zenei levéltárat 
és a székesegyház közelében levő pap­
nevelő intézetet és mintegy tízmillió 
dinár kárt okozott

R Okleveles tanár maganvizseákra 
lelkiismeretesen előkészít, magyar 
nyelvi, helyesírási, valamint olasz 
nyelvi, gyors és gépiriási órákat ad 
Beöthy Ödön utca 42. kapuval szem­
ben

Csökken a nők száma Németor­
szágban. Németországban az 1939 
május 17-iki statisztikai adatok 
alapján megállapították, hogy a fér­
fiak száma a nőkkel szemben emel­
kedett. 1933-tól 1939-ig- a férfiak szá­
ma 37.099.000-ről 38,752 009-re emel­
kedett, ami 4.5 százaléknak felel 
meg. A nők száma 39,351.900-ről 
40,612.000-re azaz 3.2 százalékkal 
emelkedett,. Ezekut.án Németország­
ban 1000 férfire már esik 1048 nő 
esik. A Birodalom Ügyes részében 
már ma is nőhiány mutatkozTc. mig 
természetesen a Birodalom többi ré­
szén még nőtöbblet van.
Egy évre hosszabbították meg a Ká 

roly csapatkereszt elnyerése iránti ké 
rések határidejét. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A honvédelmi miniszté­
rium a Károly csapatkereszt elnyeri 
sőre irányuló kérelmek beadásának 
határidejét a visszacsato’t erdélyi és 
keleti országrészekben 1941 január hó 
1-től 1941 december 31-éig hosszabbí­
totta meg. Az eddig beérkezett kérel­
mekből kitűnik, hogy a folyamodók 
nem olvasták el a kérvény űrlap hátsó 
oldalára nyomtatott tájékoztatót mi­
nek folytán azok hiányosan vagy bi­
zonyító okmányok nélkül érkeztek a 
honvédeim miniszteriumbi A m:nsz 
térium éi.i ion is felhívja az érdeke! 
leket a községi elöljáróságokon illet 
ve a polgármesteri hivatalokban díj 
mentesen kapható űrlapok használata- 
ra és azok helyes kitöltésére mert a 
hiányosan beadott kérelmeket vissza 
fogják utasítani.

gummzem

Szent János utca 32. szám.
<^*-*,®‘***

Nyakkendő lazacbörből. A német
halfeldolgozó iparnak az utolsó időben 
sikerült egyes tengeri halaknak, mint 
a tengeri lazacnak és tőkehalnak a 
bőrét olvkép preparálni, hogy a bal­
bőr simulékonysága As erőssége által 
a divat céljaira is felhasználható le- 
gyen. A március 2—8--ig megtartandó 
lipcsei vásáron szerepelnek először a 
halbőrből előállított divatcikkek, ezek 
között keztvük. övék. esemyőtoknk es 
legújabban nyakkendők. Mi ve; a lazac, 
bői 24 féle szinárnylatban áliitható elő, 
ezért különösen alkalmas szindus 
nyakkendők gyártására. Amennyiie 
meglepően is hat az a tény, hogy a 
halbőrből nyakkendőt állítanak elő, ez 
az újfajta anyag azzal az előnnyel 
rendelkezik, hogy sima felülete áltál 
kevésbé piszkolódik és egyaltalában 
nem gyürődik.

A Honvéd Tiszti Vivő Kiüti 
versenye

Budapestről jelentik: (MTI) A'
HTVK tegnapi párba Borversenyének
kilences döntőjében holtverseny után 
a következők győztek: Gozsi HTKV 5 
győzelem, Hetyei H TKV 5 győzelem, 
Balázs HTKV 5 gy őze'em, Keresztes 
BBTE 4 győzelem. Gerevich MAC 4 
győzelem, Gerevich MAC 4 győzelem. 
A BSE III. osztályú kardversenyében 
Sallay MAC győzött 6 győzelemmel.

Magyar győzelmek a svéd­
országi teniszmérkőzéseken

Stockholmból jelneti a MTI: A ma- 
gyar_svéd teniszmérkőzések során 
Szigeti az egyesben biztosan győzött, a 
svéd Johanson ellen.

Az Asbóth—Gálbory par hatalmas 
küzdelem árán biztosította a magyar 
színek győzelmét a Bolton—Ostberg 
svéd párral szemben. Győzelmük után 
a közönség lelkesen ünnepelte őket.

A magyar teniszezők szerdán és csü­
törtökön svéd vidéki városokba játsza­
nak, majd szombaton Finnországba 
utaznak, ahol szintén több mérkőzést 
játszanak.
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Félórás földrengés volt 
Cyprus szigetén

ötven ház rombadőlt, több ház 
súlyosan megrongálódott

Stockholmból jelenti 3 Magyar Táv­
irati Iroda:

Cyprus szigetén htéfön reggel 30 má- 
íodpercig tartó földrengést észleltek. 
Paralimniben Famagusta közelében 
rombadőlt 50 ház, 100 megrongálódott. 
Hir szerint csak két ember sebesült 
meg. Haláleset nem történt. A fama. 
gustai Szent Miklós székesegyházban 
károk estek.

Rendelet
a lakások bérletének 
felmondása tárgyában

A felmondás csak úgy érvényes 
ha a kisajátított ház új tulaj­
donosa a megfelelő lakásró 

gondoskodik
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A Budapesti Közlöny legközelebbi 
száma közli a m. kir. minisztérium­
nak a lakások bérletének felmondá­
sát korlátozó rendelet egyes rendel­
kezéseinek módosítása tárgyában ki­
bocsátott rendeletét, amely a köz­
célú épületek léteisitése, új utak nyi­
tása vagy kiszélesítése vagy más köz­
érdekű munkálatok végrehajtása cél­
jából az államkincstárnak, törvény­
hatóságnak, városnak, községnek jo­
got ad arra, hogy az említett célból 
lebontandó épületben lévő lakások 
bérletét felmondja. — A felmondás 
azonban csak úgy érvényes, ha a bér­
letbeadó a bérlő számára megfelelő 
más lakásokról gondoskodik.

Január 18-tó! 25-ig 
áruforgalmi korlátozást 

rendelt el a MÁV
Á szállítási korlátozások nem 
vonatkoznak az élelmiszerekre, 
tüzelőanyagokra és gyógyszer­

árukra
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A MÁV az árutorlódásra való tekin­
tettel. nehogy az elsőrendű szükség­
leti cikkek szállításában fennakadás 
állítasson elő, az alább következő 
áruforgalmi korlátozásokat léptette 
életbe: Január 18-tól 25-ig bezáróan 
csak az alább megnevezett áruk ve­
hetők fel gyors- és fehéráruként: élő 
és leölt állatok, húsnemiiek, szalon­
na, zsir, tojás, élesztő, lőttvad, tej­
es tejtermékek, liszt, kenyér, tészta- 
neműek, zöldség, főzelék, rizs, bur­
gonya, cukor, tengeri, erőtakarmá- 
uyokj gyufa, egészségügyi anyagok, 
gyógy- és kötszerek, kőolaj, nyers­
olaj, benzin, benzol, koksz, faszén, 
vasérc hengerelt vas és vasáru, mű­
trágya, széna, szalma üres tejes kan­
nák, valamint fenti áruk számítására 
szolgáló üres edények ha azokat meg­
töltés céljából adják fel, mészkő, 
szén, külföldre irányuló hatixil.

Bammner István
női fodrász mester. Bazárépület.
(ismétarégi helyén.) Alapiívd 1893 I

I Hajfesték, dauer, vas- és viz- 
huikim, parókakészités.

MAGYAR LAPOK

SZERDA JANUAR 22. 
Budapest I.

r. trend.

A városi adóhivatal fel­
hívása az adófizetőkhöz

Nagyvárad város adóhivatala felhív­
ja az érdekelt adófizetők figyelmét az 
egyenesadókra vonatkozó egyes törvé­
nyes rendelkezések .n klosí tilsáról és 
kiegészítéséről szóló 1940. évi XXII. 
t.-c. életbeléptetése és végrehajtása 
tárgyában kiadott 137.500/1940. 'ti. sz 
P. M. és 160.000/1940. VII. F. M rende­
letekre.

A 137.500/1040. VII. P, M rendelet az 
általános keresti adó titán kivetendő 
államkincstári pótlék kivetése ép keze- 
lése tárgyában rendelkezik.

A 160.000/1000. VI1. p. M. rendelet, a 
mesterséges halastavak, valamint a 
nyílt és zárt vizeken folytatott halá­
szatból eredő jövedelmek megadóztatá­
sára, — a túlnyomó részben mezőgaz­
dasággal foglalkozó íöldhaszjnhériők- 
nek bizonyos feltételek fennforgása

esetében az általános kereseti adó alóli 
állandó adómentességére nézve; — a 
legfeljebb egy segédet és egy tnnon-'ot 
vagy segéd nélkül legfeljebb let ltinón- 
eot tartó, továbbá ^0 •- <\ ,íí| j és rész­
ben napszámkeresetből élő segéd nél­
küli, valamint özvegyi jgon part fi Ív­
ta tó és végül a hadirokkant kézmű. 
iparosok kedvezményes megadóztatá­
sára, az üzlethely nélkül működő há­
zalók megadóztatására, az ügynökök 
ügynöki jutalékának általános kereseti 
adóztatására sth. vonatkozó rendelke­
zéseket tartalmaz.

A fentiekre vonatkozólag részletes 
felvilágosítással szolgál a városi adó­
hivatal.

C.40
7.03

ío.eo
10.20

10.45
11.10
12.00

Nagyvárad, 1941. január 17.

Városi adóhivatal.

Negyvenmillió mázsa kávét 
semmisített meg Brazília 
az utóbbi tiz év alatt

Magyarország szükségletét kétezer esztendeig 
fedezné a tengerbe dobott kávé

A kávé, az illatos, jó meleg kévé, 
ami sok-sok szegény családnál jelen­
tett nemcsak reggelit, d-e sokszor ebé­
det és vacsorát is. egyrészt- a nyugati 
háború következtében, másrészt pedig 
a brazíliai kávéültetvényesek mérhe­
tetlen profitéhsége tmiatt, ma a luxus 
cikkek között is vezetőhelyet foglal 
el. Drága ma a kávé és akinek jut 
belőle, elmondhatja, hogy boldog em­
ber. Nem tudom, hogy a valódi, ha­
misítatlan kávéból kinek és mennyi 
van ma s hányán kénytelenek ina- 
íáíakávéva! beend, de azt tudom, 
hogy a háború előtt Magyarországon 
a kávéfogyasztás fejenként és éven­
ként fél kiló körül mozgott, de sokan 
ennél jóval több kávét- is fogyasztot­
tak- A Trianon utáni években az évii 
f jútlag 20 dekára csökkent és pél­
dául 1938-ban 20.723 múzsa volt a 
kávébehozatalunk.

Ki gondolna arra, amikor a gon­
dos feleség, — vagy a figyelmes pin­
cén — elébe teszi a forró kávéval telt, 
csészét, hogy a világon — például két 
óv előtt — I tOO millió aranyfrank 
értékű búza mellett 660 aranyfrank 
értékű kávét raktak hajókra, hogy 
egyik világrészből a másikra szú 1-1 ít- 
.<ik?. Ki gondolna arra. hogy pár 
száz évvel ezelőtt még Európában 
sem ismerték a kávét s Magyaror­
szágra a török hódoltság idejében ju­
tót! el Törökországból]. A XV század­
ban egész Keleten elterjedt. Nyugatra 
azonban csak 1654-ben jutott s 1669- 
ben nyílt meg az első kávéház Pá­
rizsban. Ettől az időtől kezdve aztán 
rohamosan terjedi a kávéfogyasztás 
egész Európában-

Bár a kávé őshazája Abesszínia, 
ma mégis, a legnagyobb, kávéültetvé­
nyek Brazíliában vannak s a föld túl­
nyomó részét onnan látják e! kávé­
val. Száz évvel ezelőtt a világ kávé- 
termelését még csak 1.2 millió má­
zsáira becsülték, ötven év előtt ez a 
szám 7 i-s egy n egyed mi I Móra szapo­
rodott és ennek több. mint a felét 
Brazilba szolgáltatta: 4 millió mázsáit

termelve s Brazília ma is megköze­
líthetetlen magasságban áll kávé ter­
melés terén a többi ország felett. Az 
utolsó békeévben, 1913-ban 10-629.000 
mázsára rúgott a világ kávétermelése 
és ennek 71.4 százaléka volt brazíliai 
eredetű. A világháború kitörésekor 
csők az- európai rak tárházakban öt­
millió mázsa kávé volt felhalmozva. 
A háborús blokád aztán elzárta a köz­
ponti hatalmak országait a kávé ter­
melő országoktól, de viszont a kávé- 
fogyasztás is rendkívül megnöveke­
dőit. főleg a milliós hadseregek fo­
gyasztása révén s ezáltal a háború 
olyan tömegeket is rászoktatott a ká­
vé, fogyasztás élvezetére, amelyek ad­
dig a kávét csak hírből ismerték.

A világháborút követő rövid gaz­
dasági fellendülés időszaka a kávé- 
termelők army korszak át jelentette: az 
évi tízmii á mázsa termelés néhány 
év alatt húszmillió mázsa fölé emel­
kedett. Ennek az aranykornak azon­
ban rövidesen végetvetett a gazdasági 
válság. Megcsappant a kávéfogyasz­
tás is. pedig az egyszer elültetett ká­
véfa 10 12 lg terem és a kávéfa 
nem törődő!! ■ gazdasági válsággal, 
hanem tovább ; ellátta a ilág-.i' ká­
véval. úgy hogy az utolsó Hz .-/• alatt 
egyedül Brazília kávétermése : v és 
félmillió mázsára rúgott.

Ennek a jelentékeny termésnek a 
nagy rész ét természetesen nem lehe­
tett külföldön értékesíteni a háborús 
hlokád miatt, de a brazíliai kávéül- 
tdvényesek sem akarták, hogy a kávé 
ára csökkenjen, ezért egyedül Brazí­
lia tiz év alatt negyven millió mázsa 
kávét semmisített meg, a termés 26.9 
százalékát. Ezt az óriási tömegű ká­
véi- egyszerűen a tengerbe dobták, 
vagy vasúti mozdonyok fűtésére 
használták fel-

Hogy negyven millió mázsa kávé 
milyen nagy mennyiség, mi sem mu­
latja jobban, mint az, hogy a mai 
Magyarország kétezer évig fedezhette 
volna szükségleteit ebből a kávéból.

V—u)

Ébresztő. Torna.
Hírek. Közlemények. 
Hanglemezek.
Hírek.
„Diák csínyek, furcsaságok.' 
Vozá.ry Gyula előadása.

,,Robinson, szigete. * Felolvasás. 
Nemzetközi ví z j el z ős zol g ál a i 
Harangszó. Himnusz. Időjárás- 
jelentés.

12.10 Lakatas FI őri ás és fia cigány- 
zenekara.

Közben
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés
13.30 Weidinger Ede szalonzenekara.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piici árak. élelmi­

szerárak.
15.20 Hanglemezek.
16.15 „Ahol a szociális munkaállamért 

dolgoznak.“ Közvetítés a rvem- 
zeti Munkaközpont székházéból. 
Beszél Budinszky Sándor.

16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 ,,Ybl Mikós.“ Ybl Ervin dr elő­

adása.
17.40 Varsányi Rudolf és Boross Jolán 

magyar nótákat énekel, kíséri 
Veress Lajos és cigányzenekara.

18.25 „Erdély és a Tiszántúl.“ Polner 
Ödön dr előadása.

18.40 „Keleti hangulatos:.“ Hangleme­
zek.

13.00 Hírek mr var, nemet és román 
nyelven.

19.20 ..Ostia feltámadása. ‘ Révay József 
dr előadása.

19.50 Az Operaház előadásának ismer, 
tetése. (I. és 11. felv.l

Utána Az Operaház etőai uk köz- 
vetítése. (II. fel von a. .Rózsa- 
lovag.“ Zenés játék három felvo­
násban. Szövegét írta Hofmanns­
thal Hugó, Fordította Várady S. 
Zenéjét szerzetté: Strauss R. Ve­
zényel Fcrencsik János. Rendezte 
Rékai András.

A II. felvonás után kb.
20.50 Hírek.
Az előadás után kb.
22.05 Hírek, időjárásjelentés.
Majd a Rádió Szalonzenekara.
23.00 Hírek német, olasz, angol és fran­

cia nyelven.
Kb.
23.25 Közvetítés a Spolarich Kék Duna- 

étteremből. Rácz Béla cigányzene- 
kara muzsikál.

24.00 Hírek.

Budapest II.
18.00 Olasz nyelvoktatás. Bellerani Bo- 

naventura előadása.
18.25 Az Operaház előadásának ismer­

tetése.
18.30 Az Operaház előadásának közve­

títése. „Rózsalovag." Zenés játék 
három felvonásban.

Az I. felvonás után kb.
19.40 Dániel Ilonka zongorázik. 1. Beet­

hoven: 32. variáció. 7. Liszt: Hár- 
faetüd.

20.00 Hírek.
20.10 Ügető versenyeredmenyek.
20.20 Közvetítés a Déncs-é ti e rémből. 

Sárai Elemér cigányzenekara mu­
zsikál, Vargha. Imre énekel

21.15 „Értékes pótanyagok.“ ír a Faze­
kas István. Felolvasás.

21.45 Időjárásjelentés.
21.50 A Rádió Szalonzenekara.
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Több iparágban 
megerősítette a munka- 
Goyi minisztérium a leg­

kisebb munkabére’ et
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

'Az iparügyi miniszter az utóbbi hó­
napokban ismét számos iparágban 
erősítette meg a legkisebb munkabe­
rek ügyében illetékes hatóságok által 
hozott" határozatokat, így a legutóbbi 
időben megerősítette a minimális 
munkabéreket a következő iparágak­
ban: szeszgyártó. párlat készítő, szesz 
feldolgozó, ecetgyártó, élesztőgyártó 
ipar, továbbá növény- és gyümölcs- 
konzerveket készítő ipar, paprika 
hasító és kikészítő, csokoládé, cukor­
ka és kakaó, keksz és tartós süte­
mény ipar. baromfi és baromfi ter­
mékeket feldolgozó ipar. A magyar 
iparügyi kormányzat szociális mun­
kabér politikája a háborús viszonyok 
ellenére más vonatkozásban is követ­
kezetesen halad a kitűzött célok felé. 
így a nem régiben visszaállított mun­
kaidő korlátozásra vonatkozó rende­
let hatálybaléptetésével. Mint isme­
retes a munkaidő korlátozását ki 
mondó rendeletek a rendkívüli hábo 
rus viszonyok miatt egyideig nem 
voltak hatályban. Ugyancsak foglal­
kozik az iparügyi miniszter az r- 
Jélyi minimális munkabérek megala­
pításának, továbbá a családi pénztár 
megszervezésének kérdésével is.

Nagyvárad thjf. város közig, ügyosztá 
lya, mint I, fokú egészségügyi hatóság

1008-1911 sz.
Tárgy: Jéggyüjtőhely kijelölése

Véglmtározcat

A cukorjegy körüli zavarokrólISZÍNHÁZ
V» .......

A 14233—1931. K. M. rendelet 1. szak.
(1) bek. a. pontja alapjan az 1940—41 
évi téli időszakra a természetes jég 
gyűjtésére hatóságom területén

juggyüjtöheiyüi
a Sebes Körösnek a koloz* = ri vasú­

ti bid fölötti szakaszát, jelölöm ki.
Az innen kitermelt jege korlátolt 

forgalmúnak nyilvánítom, melyet hű­
tésre csak úgy lehet felhasználni, hogy 
a jég az emberi fogyasztásra kerülő 
étellel és itallal közvetlenül ne érint­
kezzék. Ez a kijelölés az egyéb köz 
igazgatási szabályok megtartása alól 
nem mentes.it és a gyűjtőhely baszná 
tatával kapcsolatos magánjogi idénye­
ket nem érinti.

Aki 25 q-át meghaladó mennyiségű 
jeget raktáron tart, köteles nevét, üz­
letének, jégraktárainak helyet a koz 
egészségügyi hatóságnál bejelenteni.

A korlátolt forgalmú természetes je­
get háztartási célra eladni nem szabad.

A jég kitermelésénél, felhasználásé 
Oál a 14233—1934. K. M. rendelet elő 
írásait mindenben szigorúan be kell 
tartani.

A jégkitermelésért fizetendő dijat a 
Város gazdasági ügyosztálya állapít­
ja meg.

Jelen vér határozatnak falragasz ut 
ján való közhirrétételét elrendelem.

Nagyvárad, 1941. januán hé 15-én
Rózsiay István, s. k..

t. b. főjegyző, 
tanácsnokhely.

A kiadmány hiteléül:
Nagyvárad, 1941. január 11-én.

Olvashatatlan aláírás, 
kiadó.

Nagyvárad. Saját tud. Részletesen 
foglalkoztunk annakidején azokkal az 
anomáliákkal, amelyek a cukorjegyek 
kiosztása körül felmerültek. Azok a 
„keserűségek“, amiket a cukor 
jegyek kiosztása támasztott még ma 
sem múltak el és sok panasz érkezik 
hozzánk is arról, hogy olyan nagyvá­
radiak, akik évek hosszú sora 6ts 
laknak ugyanazon a helyen, még ma 
sem tudtak hozzájutni cukorjegyük­
höz. Panaszkodnak a cukorjegy nél­
kül maradottak azért is, hogy a cu- 
korjegyeket olyan házakban, ahol sok 
lakás van, egy úgynevezett „házbizal­
minak“ kézbesítették ki es ezek között 
akadtak lelkiismeretlenek, akik nem 
minden lakónak adták tovább a ré­
szükre kijáró cukorjegyeket, hanem 
megtartották azokat maguknak. Sok 
ilyen panaszt hallottunk már, de .nyíl­
tan senki sem mer feiléyn. senki el­
len, mert igen nehéz a bizonyítás.

Ma ismét panaszos levelet kaptunk 
amelyet Heini Jánosné, Vitéz utca 
30. szám alatti lakos irt és egyenesen 
a polgármesterhez intézi szavait. Le­
veléből közöljük a következőket;

UR SOÓS ISTVÁN 
POLGÁRMESTER UR FIGYELMÉBE

Meglepetéssel olvastam Polgárra es 
ter urnák a Magyar Lapokban meg­

jelent rendeletét, amely legelsősorban 
azokra vonatkozik, akik a január bór, 
esedékes cukorjegyeket sem kapták 
még meg, Polgármester ur megállapí­
tásai szerint azért, mert hamis ház 
számot jelentettek be. Bátorkodom sa­
ját esetemet a Polgármester ur figyel­
mébe ajánlani: 1936. óta ezen az egy 
helyen, illetve ebben a házban lakom 
A cukorigénylési lapon a címet pon­
tosan feltüntetve írtam: Vitéz utca
(14) 30. számot. A cukorjegyhez mé 
sem jutottam hozzá.

Aki a Polgármester urat a cukorje­
gyek elosztására vonatkozólag tájékoz­
tatta, úgy látszik, hgoy nem lehetett 
biztos adatok birtokában, mert sem én. 
sem a sok hasonló sorsban része­
sültek nem adtunk be hamis házsza

mot, csak azért, hogy cukorjegyhez n 
jussunk.

A Magyar Lapokban megjelent fel 
hívásra én is elmentem a közélelme­
zési hivatalba, ahol hosszas vaisko 
zás után kijelentették, hogy csak 1v-e 
után jelentkezzenek azok, akik jegyi l 
nem kaptak

Ennek a reményében az összes kör 
nyező házakat, bejártam, de cukorjegy 
sehol sincs, mert természetesen senkt 
sem veszi szívesen a cukorjegyekért 
való folytonos zaklatásokat.

Mi fogyasztók joggal hihettük, hogy 
a közélelmezési ügyosztály mindenki 
érdekeit igazságosan szolgálja és való 
ban felül is vizsgálják: miért n- m 
kapta meg mindenki a cukorjegyét 
Miért, nem osztottták he az igénylőla­
pokat. utcák és házak szerint, hogy za­
varok ne Vegyenek?

Polgármester ur!
Tessék a cukorjegyek kiosztását szí 
goi>u körültekintéssel felülvizsgáltat 
ni, mert a mai helyzetben joggal el 
lehet hinni, hogy a másfelé küldött 
jegyeket illetéktelenek jogtalanul hasz­
nálják fel saját céljaikra és sokan nél­
külözni kénytelenek azokat. Kérem a 
Polgármester urat, utaltasson ki ré­
szemre január hóra is kétszemélyre 
teljes adagot, mert a cukrot teljesen 
nélkülözni mégsem lehet. Kérem ezt 
azért is, mert napok óta várakozom a 
közélelmezési hivatal folyosóján, de 
bejutni a hivatalba nem lehet, olyan 
sokan tolonganak az ajtó előtt.

Magyar ember szívesen hoz áldoza 
tot barmiért, de nehéz elhallgatni az
igazságot.

A perifériákon is laknak ma 
gyár emberek, akiket megillet az. am 
másnak is jut.“

*
Ezeket irta panaszos levelében Heini 

Jánosné vitéz utcai lakos. Panaszát 
ezennel a polgármester ur elé terjeszt­
jük. (—la)

■Mddelésú
zavanaént 10 fillér, állás! keresőknek 

25°/f kedveznény

£akés
Kiadó 4 szobás magán ház Erű.-klód­

ra Lakatos szues üzlet, ázécheny, tér 
6. szám. 531

fliiiaitßte
Akik maganhazat, barhazat, szőlőt, 

birtokot, malmot, vagy bármilyen in­
gatlant eladni, venni akarnak, keres­
sék fel Popovics irodát, Szent János
u. 6. Telefon: 1567.______ 583

Vendéglő, Nagy Simon féle azonnal 
kiadó. Teleki Pál utca régén 55 5a

15 éve fennálló fűszer, festék keres­
kedőknél és italmérőknel legjobban 
bevezetett ügynökség, komoly szolid 
vállalatok megbízását kéri Zenke La­
jos, Hódmezővásárhely, Kazinczy utca. 
Telefon 133. 589

Jőmenetelü vendéglő, családi okok 
miatt azonnal kiadó. Cím a. utad óban

575
Versenyt rendez melegített t >11 Teke 

pálya és olcsó. Meleg, n-deg ételeket és 
finom italokat kihordásra is ad. Ferke 
vendéglő, Beöthy Ödön utca 50. 576

Angol és francia, varrónő nagy gya­
korlattal ajánlkozik házakhoz, napi két 
pengőért, Beöthy Ödön .Ura 14 566

Adés-véte&
Egy erős jó karban 1-vő konfekció 

munkára alkalmas használt férfiszabó 
varrógépet megvételre Keresek Cimet 
a kiadóba._______________________ 586

Porcellán vagy vas WC csészét ve­
szek Ritook Zs u. 22._____________ 584

Jó karban levő tábláskocsit cca 2x3 5 
m. nagyságban megvet^re keresünk. 
Ajánlatot a kiadóba Kérünk ii-adra 587 
számra._____________ ____ ________

Eladó nyomdai felszerelések: 13 ss 
gyorssajtó, motoros amerikai, in-znalt 
hetük, regélők, irodai bo'or Érdeklőd­
ni: Koováts hirlapiroda, Kolozsvár
Szeniegyház utca 3. 567

AMás*
Lakatos tanulókat telveszünk Ha­

lász Testvérek, Várady Zsigmond utca 
60, szám. 585

Ujságárusitét felvesz Katona Szent 
László tér 2. bódé. 579

Miósi áeees
Őskeresztény. okleveles, fiatal ne: 

gazdász. képessége 4 é'-es gazdasági 
iskola és gyakorlat, jó működési bizo­
nyítvánnyal. vezetői állást keres else­
jére akármilyen kis vagv nagy birto­
kon. szerény fizetéssel, Cim a kiadó­
ban. 582

A színházi iroda közleményei
Nehéz ma férjhez menni — isiié, 

rss helyarakkal. A szizoi legnagyobb 
„km vigjntéka, a N-V-z ma férjhea 
jyjPj-,i)i, r-ig \(gó színeim mű, Kosmos 
Marta.' vendégfellépté ,•-?■ fi Véres helv. 
árakkal kerül színre szerdán este hó- 
r-mmegyed 8 órakor és csütörtökön 
délután 4 órakor. Mimikéi, előadás a 
bemutató előadás parádés szeri-poszté- 

íban. Mindkét előadáson minden föld 
szmti jegy 80 fillér, minden emeleti 
jegy 50 fillér, páholy 4 pengő.

Viktória — félhelyárakkal — csü­
törtökön este - Lenhirrtt Ilona opera- 
énekesnő első felléptével. Abraháro 
Pál világsikerű operettjét, a Viktóriát 
tűzte műsorra csütörtökön estére a 
színház igazgatósága, f Mhelyárv. elő- 
adásban. A címszerepet Lenhardt Ilo­
na operaénekesnő játsza, a többi fösze. 
repeket a társulat legkiválóbb erői. A 
Viktória csütörtök esti előadása fél- 
helyárakkal kerül színre. Jegyek em 
az előadásra már válthatók a színház 
pénztáránál.

Pénteken este filléres hely áru elő
adásban a Tokaji aszú Szilágyi-Eise- 
mann ragyogó operettjének a Tokaji 
aszúnak első filléres helyaru előadása 
pénteken este lesz, a bemutató előadás 
parádés szereposztásában. Minden föld- 
zinti jegy 80 fillér, minden émeleP 

jegy 50 fillér, páholy 4 pengő.
_ Szombaton délután 4 órakor: Er

zsebet — daljáték 80 és 50 filléres 
helyárakkal. A címszerepben. Len- 
hardt Ilona. Andrássy gróf szerepébe) 
Leviczky Andor.
_ jön a Selmeci bál eredeti nagy 

magyar operett, írták Marschalkó La 
jós. dr Liszt Nándor és M. Galánffy 
Agnes. Tihanyi Vilmos mesteri rende 
zésében. Pompás kiállítás, nagyszeri 
táncok. A teljesen uj díszlete két Ke- 
vall István, a Nemzeti Színház díszlet- 
festője festette. A szerzők személye* 
jelenlétében. A színházi évad nagy 
eseménye. Ragyogó szer „-posztósban A 
Selmeci bál előadásai: szombaton es. 
te A. bérletben, vasárnap délután l 
órakor és háromnegyed 8 órakor, va­
lamint hétfőn este B bérletben. — é 
Selmeci bál minden előadására jegyei 
mar válthatók a pénztárnál.

Heti műsor:
Szerda este háromnegyed S órakor. 

Nehéz ma férjhez menni. Filteres hely- 
árakkal. Minden földszinti jegy 80 fil­
lér, minden emeleti jegy 50 tiller, pa 
holy 4 pengő.

Csütörtök délután 4 órakor filléres* 
helyarakkal: Nehéz tna férjhez menni 
ótí és 50 filléres hely árak kai.

Csütörtök este háromnegyed 8 óra­
kor félheiyáru előadásban: Viktória 
Lenhardt Ilona operaénekesnő bemti 
tatkozo fölléptével. Felhe-y arakkal.

Péntek este háromnegyed S c rak or: 
filléres helyárakkal: Tokaji aszú. Ope­
rett újdonság, Minden földszmu jég) 
cO fmer, minden emeleti jegy 50 fii 
er páho' v o személyre 4 pengő, 

Szom'-at. n oélutan 4 órakor: Eresé- 
set. Fiiléies helyárakkal Lenhardt 
Honával a címszerepben. Andrássy 
gróf szerepében Levinczky Béla. 80 és 
50 filléres helyárak.

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felelrsszerkesztő:
Dr Paül Árpád

Felelős kiadó:
Dr Se effler Ferenc

I Szent Lászlc-nyomda h 1 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. »• 
köriorgógépén, Nagyvárad Szilágyi 
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